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Informasjon til søkere av Extrastiftelsens forskningsmidler via Diabetesforbundet 
En fullstendig brukerveiledning for forskere som vil søke samt krav til søknad fines her: https://extrastiftelsen.no/retningslinjer-for-forskning/
Kriterier for å søke forskningsstøtte fra Extrastiftelsen via Diabetesforbundet
· Vår interne frist for forskningssøknader er 15. april for prosjektutkast, og 1.mai ferdig søknad. Tildelingen av midler skjer 15.oktober. Prosjektet som blir tildelt midler, må starte innen 15.juni året etter for at den skal være gyldig. 
· Populærvitenskapelig sammendrag skal være med, dvs. det som forskeren «kan si» om prosjektet (ikke det som er «hemmelig»/uoffisielt). Beskriv kun hovedtema og hva prosjektet går ut på. 
· Informasjon om veileder skal være med.
· Det er viktig at forskningen har fokus på brukermedvirkning. Dette blir lagt stor vekt på i bedømmelsen av søknaden, og skal beskrives i selve søknaden av Diabetesforbundet ved innsending, for at denne skal være sikret. Organisasjons og søker må ha en plan for brukermedvirkning i prosjektet og her skal søker tilrettelegge for dette i prosjektet. 
· [bookmark: _GoBack]Diabetesforbundet vil støtte søknaden ovenfor Extrastiftelsen og her må søker bidra til å løfte frem verdien prosjektet her for personer med diabetes.
· For søknad om midler til ph.d. kan kandidaten selv, veileder eller andre i prosjektet stå som søker. For søknad om midler til postdoktor eller seniorforsker må den som skal motta lønnen også være den som står som søker. Postdoktor må knyttes til institusjon som kan tildele ph.d. innen fagområdet. Ved frikjøp av seniorforsker må det vedlegges godkjenning fra arbeidsgiver.
· Det må defineres om spesialisthelsetjenesten eller kommunehelsetjenesten har ansvaret for tema det forskes på. 
· Samhandlingsforskning faller inn under kommunehelsetjenesten og har stor prioritet hos Extrastiftelsen.
· Prosjektet må spisses og være relevant i forhold til tema. Prosjektbeskrivelsen inklusive referanseliste skal være maks 10 sider i skriftstørrelse 12. 
· Publikasjonslister for forsker og veileder skal være relevant og kun for de siste 5 år.
· Vedlegg skal være relevante og ikke for lange. Ta kun med det viktigste. 
· Samarbeidserklæringer skal være med. Det er et minus å ha med erklæringer som ikke er relevant for det som det søkes om. Det er ingen behov for ‘’ jeg støtter’’-dokumenter eller testskjema.
· CV må være på norsk og maks 4 sider. Hovedveileder må dokumentere veiledererfaring. Ikke legg inn CV og publikasjonsliste i kombinasjon. 
· Søknadsskjema skal fylles ut på norsk, men prosjektbeskrivelsen kan være på norsk eller engelsk.
· For søkere med utenlandsk utdanning skal det dokumenteres hvordan utdanningen vurderes i forhold til norsk høyere utdanning.
· Hovedveileder: Skal være avklart og avtalt med når søknaden sendes inn.
· Det som skal forskes på, må være noe som er nytt og som kan tilbringe ny kunnskap innen diabetes. Eksempel på tema: øye eller tannhelse.
· Det er ikke åpent for overheadmidler i søknaden.
· Det åpnes opp for noe ekstra driftsmidler hvor kommunehelsetjenesten har ansvar for tema i prosjektet.
· Her er en mal for anbefaling fra hovedveileder: https://extrastiftelsen.no/anbefaling-fra-hovedveileder/
· Her er en mal for godkjenning av prosjektet fra institusjon: https://extrastiftelsen.no/godkjenning-av-prosjektet-fra-institusjon/
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